

2013.12.23

星期一

菏泽天气

今天:多云转晴,-4℃~5℃

明天:多云转晴,-3℃~6℃

今日菏泽

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

新闻热线:6330000

广告热线:6330008

有人将因他而重见光明

单县马广俊去世捐献眼角膜，或让2-6名患者受益

本报单县12月22日讯(记者 李德领)“将儿子的眼角膜捐献出去，是儿子的遗愿，也让我们觉得儿子还活着。”21日晚，家住单县徐寨镇马阁村的马广俊因患癌症去世，根据他的遗愿，省红十字眼科医院工作人员对其进行眼角膜提取手术，这也是菏泽的第7例角膜捐献者。

“儿子才32岁。”父亲马凡荣怎么想也想不明白，健壮的儿子会和癌症扯上关系。在单县东大医院太平间，省红十字眼科医院工作人员正在对马广俊进行眼角膜提取手术，马凡荣一直在太平间门外徘徊，他双拳紧握，一双泪眼忍不住望向里面，又不敢看。

据马凡荣介绍，马广俊在上海工作，今年10月底查出患

有癌症，后来四处寻医问药也不见好转。从上海回来后，广俊与儿媳决定：他去世后，将眼角膜捐献出去。

“我们看到过关于捐献眼角膜的相关知识，知道眼角膜比较稀缺。”马凡荣说，得知儿子准备去世后捐献眼角膜，他含泪同意，“我们不仅会觉得儿子还活着，这也是儿子的遗愿。”

21日晚11时，马广俊去世后，其妻子吴趁含泪在《山东遗体(角膜)捐献申请登记表》上签上自己的名字。22日中午，省红十字眼科医院工作人员对其进行眼角膜提取手术。“他们的精神让我们佩服，他们的义举更让我们感动。”单县红十字会负责人说，“正常情况下，可以让2-6名患者重见光明。”



吴趁在《山东遗体(角膜)捐献申请登记表》上签字。

2009年，菏泽首例眼角膜提取手术在菏泽市第二人民医院实施。据悉，首例捐献者是曹县人，还不到1岁。

2011年，家住定陶县的孔庆和是菏泽第2例眼角膜捐献者。去世后把眼角膜或者其他有用的器官捐献给需要的人，是他生前3个愿望之一。

2012年，家住东明县的袁振是菏泽第3例眼角膜捐献者。

上高三的他因车祸去世。其父母袁松涛、陈爱云表示，儿子去世后，捐献儿子的器官帮助其他人。袁振去世后，省内权威医疗机构对其肝脏、肾脏、角膜等进行了提取手术。

2012年，年仅5岁的王明(化名)是曹县人，因患病去世，之后省红十字会医务人员在曹县立医院提取了小王明的眼角膜。

2013年，单县14岁的女孩因患骨癌去世，之后在单县东大医院进行了眼角膜提取手术。

2013年，家住曹县的王宁是菏泽第6名眼角膜捐献者，大学刚毕业的他去世后，省内医疗机构在菏泽市立医院提取了他的肝脏、两个肾、两只眼角膜。

本报记者 李德领

相关链接

菏泽前六例

角膜捐献者

安全生产隐患排查 治理活动启动

本报菏泽12月22日讯(记者 张建丽) 20日，菏泽市总工会召开“查隐患、保安全、促发展”群众性安全生产活动动员大会，同时开展为期三个月的安全生产隐患排查治理活动。力争“查隐患”活动在企事业单位实现全覆盖、职工参与率达到95%以上，推动群防、群控、群治的安全生产长效机制建设。

本次安全生产隐患排查治理活动从12月下旬开始到2014年3月底结束，主要采取组织发动、教育培训、隐患排查、集中整改、建立机制等方法组织实施。

菏泽市总工会出台的相关方案要求，各级工会应普遍建立工会干部联系企业制度，每名工会干部至少要包靠一家企业。

活动方案还要求，企业工会要针对本企业的特点和实际，会同有关部门搞好对职工的安全操作规程、职业安全自我防护、安全隐患排查方法、应对突发事件等实用性安全教育培训。

菏泽市总工会常务副主席周继东分别与县区工会代表、市直企事业单位工会代表签署责任书。

今日C01-C08版 本版编辑:周千清 组版:赵燕梅



仿山滑雪温泉度假中心

定陶仿山滑雪场

12月22日试营业

温泉年卡 原价1800元
现价999元

截止日期:2013年12月31日

22日-24日
滑雪票5折钜惠

度假村内温泉、高尔夫、会议室、餐饮、客房等配套齐全

地址:定陶县城北6公里仿山景区 电话:0530-2760188